

Вышеуказанные мероприятия позволяют снизить показатели материнской и младенческой смертности.

Несмотря на снижение некоторых показателей распространенности и смертности населения от социально – значимых заболеваний основной причиной смертности населения района являются сердечно сосудистые заболевания.

Динамика показателей заболеваемости и смертности от социально – значимых болезней (на 100 тыс. населения) в Наурзумском районе за 2015-2017гг.

Наибольший удельный вес в структуре общей смертности приходится на болезни системы кровообращения (БСК).

По району в 2015 году число умерших от БСК составило - 91,2%, в 2016 году – 82,9%, в 2017г. -26,5%.

В целях снижения смертности от БСК в районе функционирует штаб по БСК. Также успешно проводится работа по внедрению алгоритма ОКС на догоспитальном и госпитальном уровне.

Продолжается работа по раннему выявлению заболеваний, своевременному оперативному лечению больных с сердечно-сосудистыми заболеваниями, лекарственное обеспечение на амбулаторном уровне.

Отмечается уменьшение смертности от злокачественных новообразований с 11-88,2% в 2015г. до 5 – 4,4% в 2017г.

Мероприятия, направленные на ранее выявление онкологических заболеваний (скрининговые исследования), обеспечение химиопрепаратами, укрепление материально-технической базы медицинских организаций и др. позволили увеличить удельный вес больных.

За истекшие три года (2015 – 2017г) заболеваемость туберкулезом по району уменьшилась на 41,4 с 13 случаев- 112,3 (2015г.) до 8 случаев -70,9(2017г.). Смертность от туберкулеза по району за 3 года зарегистрировано в 2015 году 16,0 (2случаев).

Основными мерами, направленными на снижение смертности и заболеваемости от туберкулеза является своевременное выявление при скрининговых профилактических осмотрах групп риска населения с использованием метода флюорографии и бактериоскопии. Несмотря на реализацию программы лечения туберкулеза ДOTS-плюс актуальными остаются вопросы эпидемиологического надзора за распространением туберкулеза, развития лекарственной устойчивости.

Травматизм остается одной из важнейших медико-социальных проблем, в связи с большой утратой населения в трудоспособном возрасте по смертности от несчастных случаев и травм (в том числе ДТП).

Первичная заболеваемость от травм и отравлений в сравнении с аналогичным периодом увеличилась с 1014,3 (2015 г) до 1240,8 (2017 г.).

Проводимые санитарно-эпидемиологической службой мероприятия обеспечили стабильность эпидемиологической ситуации в целом.